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І, обчеркнений колом мовчання, 

Я глухіше, сумніше горю, 

Я горю, як китайський ліхтарик, 

Забутий на гілці, в старому саду. 

 

Володимир Свідзінський 

 

фото : https://dovidka.biz.ua/volodimir-svidzinskiy-virshi/ 

https://dovidka.biz.ua/volodimir-svidzinskiy-virshi/
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НА ПОДІЛЛІ  

 

…Черет і осока обняли сонний став  

І пусто скрізь. Лиш дівчина порою,  

В забутий парк забрівши самотою,  

На галяві, серед високих трав,  

Коли південь виблискує й палає, 

Із бабки срібної вінок собі сплітає.  

 

1921 
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------- 

Передмова 

Біобібліографічнии  покажчик створено до 140-річчя від дня 

народження украї нського поета, лірика, незрівнянного маи стра 

поетичної  мініатюри, поета-філософа, закоханого у світ природи 

Володимира Юхимовича (Євтимовича) Свідзінського, та з метою 

популяризації  и ого творчої  спадщини.  

Покажчик є спробою зібрати відомості про поета, и ого життєвии  і 

творчии  шлях, бібліографію творів. В покажчику представлено книги, 

публікації  про Володимира Свідзінського. Бібліографія видання не є 

вичерпною. 

Допоміжнии  апарат бібліографічного покажчика складає: схема 

групування матеріалу (зміст); передмова (від укладача); іменнии  

покажчик, у якому наведено прізвища авторів, співавторів 

бібліографічних записів.  

Бібліографічнии  опис здіи снено згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 

«Система стандартів з інформації , бібліотечної  та видавничої  справи. 

Бібліографічнии  запис. Бібліографічнии  опис. Загальні вимоги та 

правила складання» та ДСТУ ГОСТ 7.80:2007 «Система стандартів з 

інформації , бібліотечної  та видавничої  справи. Бібліографічнии  запис. 

Заголовок. Загальні вимоги та правила складання». 

Електронна версія покажчика розміщена на веб-сторінці наукової  

бібліотеки Закладу вищої  освіти «Подільськии  державнии  університет» : 

https://pdatu.edu.ua/pro-universytet/bibliografichni-pokazhchiki.html.  

Покажчик адресовано викладачам, студентам, краєзнавцям, 

літературознавцям, бібліотекарам, та тим, хто цікавиться творчістю 

Володимира Свідзінського. 

https://pdatu.edu.ua/pro-universytet/bibliografichni-pokazhchiki.html
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Від укладача 

 

Кам’янецькі сторінки життя Володимира Свідзінського 
 

Свідзінськии  (а саме так – через «і» підписував свої  твори 

поет [7]) Володимир Юхимович – украї нськии  поет, один з 

наи яскравіших і наи трагічніших генії в ХХ століття. Поета 

називають «внутрішнім емігрантом». Він не був репресовании  

разом з іншими представниками «розстріляного відродження», 

став членом Спілки письменників, и ого квиток підписав сам 

Максим Горькии . Проте виразною домінантою творчості є поетика 

мовчання. Василь Стус називав це «способом шляхетної  

герметизації  власного духу», коли треба «Замкнутися, щоб 

зберегтися. Змаліти, щоб не помилитися у власніи  суті. Стати 

збоку, щоб не бути співучасником…» [4].  

Свідзінськии  Володимир Юхимович (Євтимович) народився 

8 жовтня (за новим стилем) 1885 року в с.  Маянів Вінницького 

повіту Подільської  губернії  (нині Тивріи ського раи ону Вінницької  

області) у сім’ї  священика Євтимія Оксентіи овича Свідзінського. 

Мати, Наталка Прохорівна, чудово знала народну пісню и  мову і 

мала неабиякии  вплив на формування на формування 

маи бутнього поета [6]. 

Крім Володимира, в родині було ще троє хлопчиків і одна 

дівчинка. Ї х дитинство, як і всіх селянських дітеи , проходило в 

тісніи  близькості з природою. Виховані згідно з християнськими 

традиціями, вони були обізнані і з давніми віруваннями та 

звичаями, що збереглися в побуті украї нських селян. Ці враження 
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дитинства відбилися на всіи  подальшіи  творчості В. Свідзінського 

[1]. 

Їм’я Володимира Свідзінського тісно пов’язане з Поділлям, 

зокрема з Кам’янцем-Подільським [9]. 

Згідно з існуючою на тои  час традицією, діти духовенства 

повинні були здобути духовну освіту, щоб залишитись у межах 

свого соціального класу. Тож Володимир спочатку навчався у 

Тиврівськіи  бурсі, а згодом – у Подільськіи  духовніи  семінарії  в 

Кам’янці-Подільському, де до нього навчалися С. Руданськии , 

А. Свидницькии , М. Леонтович, котрі в подальшому стали 

відомими поетами та діячами украї нської  культури [1]. 

Навчання в семінарії , а разом з ним і перша кам’янецька 

сторінка життя В. Свідзінського закінчилися в 1904 р. У зв‘язку з 

хворобою сина батько пише прохання про дострокове закінчення 

Володимиром навчання у Подільськіи  духовніи  семінарії . 

Звільнении  В. Свідзінськии  з 4-го классу 25 серпня, пої хав на 

лікування на Кавказьке узбережжя Чорного моря 

Володимир цікавився літературою та народознавством, 

однак вибрав економічну освіту – 1906 року (як зазначає в анкетах 

Свідзінськии , за іншими документами – 1907) вступив вільним 

слухачем на економічнии  відділ Киї вських вищих комерціи них 

курсів, реорганізованих 1908 року в Киї вськии  комерціи нии  

інститут, якии  закінчив 26 січня 1913 року, але державних іспитів 

не складав і тому диплома про вищу освіту не здобув [8]. 

Свіи  першии  вірш «Давно, давно тебе я жду…» Володимир 

Свідзінськии  надрукував в журналі «Украї нська хата» в 1912 році. 
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В цеи  час Володимир повернувся до батьківської  домівки у 

с. Бабчинці. На запрошення Подільської  земської  управи заи мався 

дослідженням ткацького промислу, зібравши відомості про 1607 

господарств, що заи малися ткацтвом. И ого нарис «Ткацькии  

промисел» увіи шов до книги «Кустарні промисли Подільської  

губернії » (Киї в, 1916) [1]. 

У березні 1915 року переї хав до Житомира, а від 23 березня 

1916 року Свідзинського мобілізували до армії . 

Після демобілізації  Володимир Свідзінськии  повернувся до 

Кам’янця-Подільського. З жовтня 1918 року працював на посаді 

«редактора украї нської  мови» у видавничому відділі Подільської  

народної  управи [8]. 

В історичному архіві Хмельницької  області зберігається 

прохання Володимира Свідзинського від 26 січня 1919 року 

зарахувати и ого вільним слухачем історико-філологічного 

факультету Кам'янець-Подільського державного украї нського 

університету, де того часу викладали ЇванОгієнко, Михаи ло Драи -

Хмара, Євген Тимченко та інші відомі науковці та літератори. 

Свідзинськии  був вільним слухачем університету упродовж 5 

семестрів [8]. 

У часописі «Освіта» опублікував статтю «Народні украї нські 

пісні про останню світову віи ну», у літературно-науковому 

додатку до газети «Наш шлях» – поему «Сон-озеро», у літературно-

науковому журналі «Нова думка» – вірші «Знову в душі мої и …»  і 

«Пісенька» («Ои , ліщино густолиста…») [8]. 

У Кам'янці-Подільському Свідзінськии  одружився з 
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народною вчителькою Зінаї дою И осипівною Сулковською, а в 

1921 року в них народилася донька Мирослава [8]. 

Зі встановленням у 1920 р. в місті радянської  влади 

Володимир Юхимович працював редактором у видавничому 

відділі народної  освіти політвиконкому [1].  

В цьому ж році видавничим товариством «Дністер» було 

видано перекладении  Свідзинським культурно-історичнии  нарис 

Ї. Їванова «Халдеї ». 

Від січня 1921-го Володимир Юхимович працював 

архіваріусом у Кам’янець-Подільському університеті (невдовзі – 

Їнститут народної  освіти); у листопаді того ж року став 

завідувачем архівів повітового комітету охорони пам’яток 

старовини, мистецтва та природи, пізніше – секретарем 

новоствореного архівного управління. Від липня 1923 р. 

виконував обов’язки завідувача [1]. 

У Кам’янці на Поділлі він напише свої  поетичні твори, що 

ввіи шли до першої  поетичної  збірки «Ліричні поезії » [10], яка 

вии шла друком 1922 року у філії  Держвидаву Украї ни у Кам’янці-

Подільському [6].  

25 грудня 1922 року Свідзинського призначили архіваріусом, 

10 січня 1923 – секретарем новоствореного архівного управління, 

а від липня того ж року він виконував обов'язки завідувача. 

1922 року науково-дослідна кафедра історії  та економіки 

Поділля при ЇНО залучила Свідзинського до виявлення в архівах і 

музеях Кам'янця-Подільського графічного матеріалу подільських 

греко-католицьких метрик, рукописних книг і стародруків. 
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Свідзинськии  зареєстрував 337 метрик, із них 150 мали 

високохудожні заставки, літери, орнаменти, малюнки. Кілька 

випусків видання «Метрики XVIII в.» літографовано в маи стерні 

Кам'янець-Подільського художньо-промислового технікуму 

імені Сковороди під керівництвом Володимира Гагенмеи стера [8]. 

У 1923–1925 рр. В. Свідзінськии  був аспірантом кафедри 

історії  та економіки Поділля при Кам’янець-Подільському 

інституті народної  освіти. Працював над темами «Селяни 

приватновласницьких маєтків Поділля в першіи  половині XIX 

століття», «Аграрні рухи на Поділлі в XX столітті». У цеи  час 

написав наукове дослідження «Економічна еволюція господарства 

селян тарнорудського маєтку», підготував доповідь «Боротьба 

подільських селян із польськими легіонерами в 1918 році» 

(виголосив ї ї  у жовтні 1925 р. на засіданні Кам’янець-Подільського 

наукового товариства при УАН), брав участь у комплексному 

(соціально-економічному, географічному, лінгвістичному, 

мистецтвознавчому) обстеженні с. Панівці [1]. 

1925 року Володимир Свідзінськии  покинув Кам’янець-

Подільськии . Він переї хав у Харків. Услід за ним покинули місто 

над Смотричем и ого дружина з донькою [2]. 
 

Зі спогадів Тамати Сис-Бистрицької  – фольклористки 

Поділля [9] : «Коли в 1989 році вийшла збірка віршів В. Свідзінського, 

то в серцях багатьох кам’янчан ніби зірка засвітилася. Це наш 

подолянин, жив деякий час у Кам’янці-Подільському, тут 

народились і пішли поміж люди його ліричні талановиті вірші. Мені 
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запам’ятався поет, бо щоденно зустрічала його на подвір’ї Третьої 

трудової школи. Хоч була ще зовсім малою, вчилась лише в 3-4 

класах, але спогади дитинства дуже тривкі. 

Школа наша розташована була на Польських фільварках. Мову 

в нашому класі викладала корінна фільварчанка 

Зінаїда Йосипівна Сулківська. Сулківських тут було багато, двоє 

учителів і з десяток учнів. Все це родина. Кожен по-своєму дуже 

гарний, а понад усіх – Зінаїда Йосипівна. 

Вона була дружиною Володимира Свідзінського. Жили в 

будинку школи. Ми завжди милувалися цією парою. Свідзінський 

статний, чорнявий, світлоокий, а поруч дружина, як зірниця. Ще 

більше подобалась їх донечка з незвичайним ім’ям – Мирослава. 

Бувало так, що у святкові дні директор школи, наш великий друг і 

улюбленець Дмитро Мефодійович Нагнойний, запрошував 

Свідзінського на дитячі ранки. Він з’являвся разом з Мирославою, 

сідав у першому ряді, тримаючи на колінах дитину. 

Зінаїда Йосипівна проводила святкування. Завжди хтось із 

старшокласників декламував вірш нашого гостя. Ми гучно били в 

долоні. 

Через пару років наша учителька виїхала з Кам’янця разом з 

чоловіком. Більше не довелось їх зустрічати, але спогад 

залишиться на все життя».  
 

У 1927 р. сім’я Свідзінських розпалася, и ого дружина и  дочка 

переї хали до Вінниці. У серпні 1933 р. Зінаї да померла. Ця глибока 

особиста драма виразно позначилася на творчості митця [1]. 
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Пам’яті  3.  C-ської  
 

Уже туркавки в лісі сумніше гудуть.  

Зрядилась весна в опівнічну путь.  

Підвелися квіти, що цвітуть улітку.  

Підійми, сонце, і мою квітку.  
 

— Твоя квітка землею обнята,  

Лежить глибоко, її не підняти.  

Лежить вона в корені дерева ялини,  

Як тонкий місяць при хмарі осінній.  
 

Дерево ялина як день так ніч  

Все стогне, шумить, оце її річ:  

«Ти любив мене, як зорі і світ,  

І одняв у мене зорі і світ».  

1934  
 

Поетичнии  світогляд та манера письма В. Свідзінського 

сформувалися поступово и  потаємно, оскільки писав він небагато, 

а друкувався ще менше. При цьому у творчості був дуже 

вимогливим до себе і повністю відчуженим від сучасного и ому 

літературного життя. У Харкові власним накладом В. Свідзінськии  

видав другу поетичну збірку «Вересень» (1927) [1]. 

Василь Стус називав и ого одним з наи важливіших для себе 

поетів, ставлячи и ого поряд з Рільке і Ґете. Їм'я Володимира 

Свідзінського і сьогодні, на жаль, відоме неширокому колу читачів. 

У творчості поет був далекии  від актуальної  и ому сучасності, 
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що и  зумовило негативне ставлення офіціи ної  радянської  

критики до нього. 

Важливе місце у творчості Свідзінського посідають казки за 

народними мотивами, а також переклади з античних літератур 

(Гесіод, Езоп, Овідіи , Арістофан) та з французької , німецької , 

польської  та росіи ської  поезії . До Свідзінського украї нською 

Гесіода перекладав лише Їван Франко. Саме 

Володимиру Сідінському належить першии  в украї нськіи  

літературі повнии  поетичнии  переклад «Слова о полку Їгоревім», 

надруковании  у «Літературному журналі» 1938 р. [6]. 

Приклад Свідзінського унікальнии  тим, що, живучи в 

Радянському Союзі, він писав вірші, був членом Спілки 

письменників – і при цьому не був письменником радянським. Але 

плата за це була високою. 

Після 1927 року вірші Свідзінського не друкували. 

«Мою книгу «Вересень» – говорив В. Свідзінськии , – критика 

полаяла за фаталізм. Я подумав, що не маю хисту, і перестав 

друкувати. Писав лише для себе і доньки. Не писати я не міг!». Слова 

істинного поета. На таких, як він, – виняткових, пророчо 

інтуї тивних, блаженних, як кажуть, – світ тримається [10]. 
 

Холодна тиша. Місяцю надламаний, 

За мною будь і освяти печаль мою. 

Вона, як сніг на вітах, умирилася, 

Вона, як сніг на вітах, і осиплеться. 

Три радості у мене неодіймані: 
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Самотність, труд, мовчання. 

Туги злобної 

Немає більше. Місяцю надламаний, 

Я виноград відновлення у ніч несу. 

На мертвім полі стану помолитися, 

І будуть зорі біля мене падати. 

1932 р. 
 

31 травня 1935 року Володимир Свідзінськии  писав із 

Харкова до Олени Чілінгарової : «Ах, Леся, як би мені хотілося 

побувати в милому моєму Кам’янці – подивитися, які зміни з ним 

сталися. Там колись родилася моя мама, та і я жив багато років – 

і був деякий час щасливий» [2]. 
 

1939-го Свідзінськии  написав вірша «Блукаю вдень то в 

луках, то в гаю». Стус говорив, що за такі рядки в СРСР 

розстрілюють. 

Тоді іду блукати в інші луки. 

Там холодом північної роси 

Торкаються мене невидні руки 

Із темряви, з Великої розлуки 

Звучать давно безмовні голоси… 
 

Остання прижиттєва збірка «Поезії » вии шла 1940 у Києві. 

Готував наступну збірку «Медобір» [8] (ця збірка поезіи  

Свідзінського побачила світ аж у 1975 році, ї ї  видав поет 

О. Веретенченко в Детрои ті (США) [6]). 
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Довіку б тут, 

На полі юності моєї, 

На сугорбі, стояти самотою 

І бачити круг себе тільки ніч, 

Надихану земною теплотою! 

Але стояти не живому 

І не бездумному, а так, 

Як дерево у темряві стоїть, 

Звелівши всім листочкам: «Тихо!», 

І слухати в самотині, 

Як там, в височині, 

Де з зор насипана дорога, 

Проходять вічні «каравани Бога». 

А на світанку не коритись дневі 

І не вертатись до життя, 

А обертатися в листочки тополеві, 

В каміння, повне забуття, 

Щоб не приймати в слух 

Ні гуркоту, ні голосу, ні шуму, 

Ні піснею виливаного суму 

Над приреченим на загибель цвітом, 

Над цим прекрасним і печальним світом. 

1940 
 

Основна частина доробку Володимира Свідзінського – лірика, 

балади, віршовані казки – залишалась у рукописах. Однак усі вони 
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згоріли під час жорстокого вбивства-страти поета 1941 року. 
 

Як білий пух, метався сніг, 

І раптом склав блискучі крила, 

І знемощів, і ничма ліг… 

Невже звестись йому несила? 
 

Здавалось, тільки на частинку 

Лицем припав він до землі; 

Здавалось, вітер оддалі 

Його підніме, як хустинку. 
 

Аж ні! Упавши на бур’ян, 

Лежить холодною марою,  

І ним побілений курган 

Його здається головою. 
 

Ну що ж? Плямуйте ніжне тіло, 

Топчіть одеж його срібло, 

І ріжте полозом, і сміло 

Клейміть незаймане чого, –  
 

А він, коли настане час, 

Вмить перекинеться потоком 

І дзвінко посміється з вас, 

Зливаючись з Дніпром широким. 
 

Цеи  вірш Володимир Свідзінськии  написав 13 грудня 1940 р. 

Вірш, звичаи но, не про сніг, якии  того дня очевидно випав. Вірш 

про людську долю, про долю поета, про власну долю Свідзінського. 
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Не мине и  року, як 27 вересня 1941 р. у Харкові и ого донька 

Мирослава повернеться з хлібної  черги і не застане батька вдома, 

а бабуся-сусідка розповість, що и ого забрав «чорнии  ворон». У 

кімнаті все буде шкереберть. ходіння «на Чернишевську, де був 

великии  будинок НКВД», нічого не дасть: Мирославі щоразу 

казатимуть прии ти ще… Ї навіть одержана нею в лютому 1964 р. 

довідка про смерть батька мало що прояснить: там стоятиме дата 

смерті Володимира Євтимовича – 18 жовтня 1941 р. Та ще буде 

зазначено, що 30 березня 1964 р. кримінальну справу проти нього 

припинено «за отсутствием состава преступления». Ї ні словечка 

про те, що поета разом з іншими репресованими живцем спалили, 

зачинивши в клуні поблизу села Непокритого… [3]. 

Ще 1927-го Володимир Свідзінськии  пророче передбачив 

власну смерть у вогні, що відобразилось у віршах. Зокрема у збірці 

«Вересень» є в поета вірш, що починається словами: 

В полум’ї був спервовіку 

І в полум’я знову вернуся...  

І як те вугілля в горні  

В бурхливім горінні зникає,  

Так розімчать, розметають 

Сонячні вихори в пасма блискучі 

Спалене тіло моє... 
 

Для нащадків Володимир Свідзінськии  залишиться ліриком, 

незрівнянним маи стром поетичної  мініатюри, поетом-філософом, 

закоханим у світ природи [1]. И ого твори є одними з 
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наи довершеніших зразків украї нської  філософсько-медитативної  

лірики: 

 …О дивна мить! Мов крізь кораль намиста,  

Крізь тебе нитка часу переходить,  

То золота, то чорна, то безбарвна.  

Нічого не існує, опріч тебе,  

Але й тебе нема. Вуста не встигнуть  

Тебе назвати, як зникаєш ти…       

(«Теперішнє! Мов хатка картяна…»). 
 

Життя Володимира Свідзинського, як надзвичаи на перлина, 

що народжена серед феєричної  природи морів і чим довше 

знаходиться у мороці глибин тим більше вражає нас своєю красою 

та розміром. Це життя до часу невідоме широкому загалу, вражає 

нас своєю багатогранністю. Портрет цієї  людини складається з 

надзвичаи них кольорів і разом вони являють довершене єднання 

[5]. 
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Основні дати життя і творчості 

Володимира Юхимовича Свідзінського 

 

8 жовтня 

(26 вересня за 

старим стилем) 

1885 р. 

Володимир Юхимович (Євтимович) 

Свідзінськии  народився в селі Маянів 

Вінницького повіту Подільської  губернії , нині 

Тиврівського раи ону Вінницької  області 

1899 р. Закінчив Тиврівське духовне училище 

25 серпня 1904 р. Звільнено з четвертого класу Подільської  

духовної  семінарії  в Кам'янці-Подільському у 

зв‘язку з хворобою 

1906 р. (1907 ? р.) Вступив вільним слухачем на економічнии  

відділ Киї вських вищих комерціи них курсів  

1912 р. В журналі «Украї нська хата» (№ 1) надруковано 

першии  вірш Свідзінського – «Давно, давно тебе 

я жду…» 

26 січня 1913 р. Закінчив навчання в інституті, але державних 

іспитів не складав і тому диплома про вищу 

освіту не здобув 
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1 червня – 

15 вересня 1913 р. 

Об’ї хав 16 населених пунктів Могилівського, 

Гаи синського, Балтського, Проскурівського, 

Ямпільського, Ольгопільського, Летичівського 

та Літинського повітів, зібравши відомості про 

1607 господарств, що заи малися ткацтвом 

Березень 1915 р. Переї жджає до Житомира, працює у Волинськіи  

контрольніи  палаті за наи мом 

3 червня 1915 р. Працює канцелярським служителем 

Жовтень того ж 

року 

Працює тимчасовим виконувачем обов’язків 

облікового урядовця 

1916 р. Нарис Свідзінського «Ткацькии  промисел» 

увіи шов до книги «Кустарні промисли 

Подільської  губернії » 

23 березня 1916 р. Свідзінського мобілізують до армії , наказом від 

призначають помічником контролера сьомого 

класу в управління польового контролю при 

штабі 7-ої  армії  

14 березня 1918 р. Свідзінського, на и ого клопотання, відчислено з 

армії  «на місце мирної  служби у Волинську 

контрольну палату» 
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10 червня 1918 р. Наказом звільнено від служби в палаті 

Жовтень 1918 р. Працює на посаді «редактора украї нської  мови» 

у видавничому відділі Подільської  народної  

управи у Кам’янці-Подільському 

1919 р. Свідзінськии  друкує у часописі «Освіта» статтю 

«Народні украї нські пісні про останню світову 

віи ну» 

В цьому ж році ? Одружився з кузиною Зінаї дою Сулковською 

Листопад 1920 р. Працює редактором у видавничому відділі 

народної  освіти повітвиконкому 

1920 р. Друкує у літературно-науковому додатку до 

газети «Наш шлях» поему «Сон-озеро», у 

літературно-науковому журналі «Нова думка» 

вірші «Знову в душі мої и …» і «Пісенька» («Ои , 

ліщино густолиста…») 

Цього ж року Видавниче товариство «Дністер» видало 

перекладении  Свідзинським культурно-

історичнии  нарис Ї. Їванова «Халдеї » 

1921 р. У В. Свідзінського народилася донька 

Мирослава 
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Січень 1921 р. Свідзінськии  працює архіваріусом у Кам'янець-

Подільському університеті 

Листопад 1921 р. Стає завідувачем архівів повітового комітету 

охорони пам'яток старовини, мистецтва та 

природи 

1922 р. В Кам'янець-Подільськіи  філії  Державного 

видавництва Украї ни виходить перша збірка 

Свідзінського «Ліричні поезії » 

25 грудня 1922 р. Свідзінського призначають архіваріусом 

новоствореного архівного управління 

10  січня 1923 р. Секретар цього ж таки управління 

Липень 1923 р. Виконує обов'язки завідувача 

1922 р. Науково-дослідна кафедра історії  та економіки 

Поділля при ЇНО залучає Свідзінського до 

виявлення в архівах і музеях Кам'янця-

Подільського графічного матеріалу подільських 

уніатських метрик, рукописних книг і 

стародруків 

Початок 1923 – 

липень 1925 р. 

Свідзінськии  – аспірант кафедри (підсекція 

соціальної  історії ) 
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1925 р. Свідзінськии  виступає з доповіддю «Події  на 

селах подільських у 1917–1918 роках» на 

науковому зібранні Кам'янець-Подільського 

наукового при Украї нськіи  академії  наук 

товариства 

29 серпня 1925 р. У зв'язку з реорганізацією Кам'янець-

Подільського окружного архівного управління 

Свідзінськии  здає справи новопризначеному 

завідувачеві Д. Прядію, деякии  час (формально – 

до листопада 1925) працює там інспектором 

Жовтень 1925 р. Свідзінськии  переї здить до Харкова, де працює 

літературним редактором у місячнику 

«Червонии  шлях» 

Листопад 1930 р. Працює в газеті політуправління Украї нського 

віи ськового округу «Червона армія» 

Січень-вересень 

1932 р. 

Працює в Техвидаві, потім знову повертається 

до редакції  «Червоного шляху» 

1927 р. У Харкові Свідзінськии  видав другу поетичну 

збірку «Вересень» 

1936 р. Працює в «Літературному журналі» 
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1938 р. Зробив переклад «Слово о полку Їгоревім» 

1939 р. Окремим виданням видано комедії  Арістофана 

«Хмари», «Оси», «Жаби»  в перекладі 

Свідзінського 

1940 р. Вии шла у Києві у видавництві «Радянськии  

письменник» остання прижиттєва збірка 

«Поезії » (друкувалася у Львові) 

27 вересня 1941 р. Був арештовании  за звинуваченням в 

антирадянськіи  агітації  

18 жовтня 1941 р. Життя Володимира Свідзинського трагічно 

обірвалося у с. Непокрите. Свідзінського разом 

із іншими арештантами гнали під конвоєм на 

схід. Недалеко від міста виникла загроза 

оточення німецькими загонами. Арештантів 

загнали в сараи , облили бензином і підпалили 

1961 р. В Едмонтоні Яром Славутичем видано збірочку 

вибраних поезіи  В. Свідзинського 

30 березня 1964 р. Письменник був реабілітовании  посмертно за 

відсутністю складу злочину 
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1975 р. Видана в Мюнхені збережена О. Веретенченком 

збірка В. Свідзинського «Медобір» (вірші 1927–

1936 и  опубліковані в УРСР 1937-1940) 

1986 р. Видавництво «Радянськии  письменник» 

здіи снило видання «Поезії » 

Володимира Свідзинського. До видання 

повністю ввіи шли збірки «Медобір», «Вересень» 

та «Поезії » 

1996 р. Надруковано повнии  текст збірки «Ліричних 

поезії » В. Свідзинського в журналі «Дніпро» 

Восени 2004 р. Видані «Твори» у двох томах 

Володимира Свідзінського 
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Висловлювання відомих людей про Володимира Свідзінського 

Вихований серед розкішної природи Поділля, в оточенні співучих, 

поетичних та дотепних людей, він увібрав у себе яскраву, живу 

українську мову, перлини фольклору і став одним з найбільших 

володарів цих багатств, неперевершеним знавцем народних 

скарбів. 

Маргарита Жуи кова 

(Літературна Хмельниччина ХХ століття / упоряд. М. Ф. Федунець. Хмельницький, 2005. 

С. 33.) 

 

Поезія Володимира Свідзинського вражає і буде вражати високою 

культурою «вторгнення» в інтимний світ людини, в поетичний 

світ мови. У цьому розумінні його поезія не знатиме задавненості  

Василь Яременко  

(Яременко В. Лірика Володимира Свідзинського. Свідзинський В. Поезії. Київ : 

Радянський письменник, 1986. С. 3-27. ) 

 

Це – поет неповторний, своєрідний, тонкий. Я маю насолоду від 

його поезії і думаю, що невдовзі прийде час і на достойне поцінення 

його творчості критикою і громадськістю.  

Микола Бажан 

(Свідзінський Володимир Юхимович. URL : 
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%
81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%

BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87) 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Шевченко, Франко і Леся – хліб насущний, без якого ніщо, ні людина, 

ні культура, жити не можуть. Але Свідзинський – це 

найпрекрасніша з квіток, що їх українська людина зростила у 

своєму саду. 

Емануї л Раи с 

(Літературна Хмельниччина ХХ століття / упоряд. М. Ф. Федунець. Хмельницький, 2005. 

С. 33.) 

 

Свідзинський, як, мабуть, і кожен справжній поет, сучасний, тільки 

не так зовнішніми реаліями, як внутрішнім сенсом своєї поезії. А в 

чомусь і полемічно сучасний 

Це справді дивний поет, а в якійсь мірі для передвоєнної української 

літератури чи й не унікальний. Йдеться про неймовірну душевну і 

поетичну стабільність у добу неймовірних громадянських та 

творчих еволюцій; і йдеться також про те, що він чи не єдиний на 

ту пору поет, мистецька доля якого позначена безперервною лінією 

творчого зростання в раз обраному напрямку, хоч це і видно тільки 

тепер. 

Сучасний поет, сучасний поціновувач поезії може повчитися у 

В. Свідзинського багато чому – і поваги до слова, і стилістичних 

тонкощів, і чарів поетичної магії, і шукання скарбниць народної 

поетики, – але найбільше: сили бути самим собою.  

Їван Дзюба  

(Дзюба Ї. «Засвітився сам од себе» Українське слово. Київ, 1994. Кн. 1. С. 402-410.) 
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«Поезія Володимира Свідзінського чиста, прекрасна, 

гуманістична, насичена любов’ю і до людини, і до природи, була 

наи ефективнішим спротивом як по відношенню до сучасного 

и ому режиму, так і до зла взагалі».  

Анатоліи  Свідзінськии   

(Горбатюк В. «… і в полум’я знову вернуся». Подільські вісті. 2005. 11 жовт., № 135. 

С. 3.) 

 

З любові до старовини, гарячої заінтересованості народними 

звичаями, з багатющих знань народного побуту, із закоханості в 

рідну природу, своєрідну природу погорбленого, грабовими лісами й 

перелісками порослого Поділля, з закоханості в мову рідної землі і 

походив, думається мені, поетичний талант і сама поетична 

своєрідність таланту Свідзинського. Це був справді неповторний 

поет. Поет своєрідно-український, якого не знаю, чи можливо 

перекласти, хіба що переспівати іншими мовами.  

Юріи  Смолич 

(Літературна Хмельниччина ХХ століття / упоряд. М. Ф. Федунець. Хмельницький, 2005. 

С. 33.) 

 

Свідзинському, – перед тим як подати до друку, – прочитував свої 

твори Павло Тичина. 

Михаи ль Семенко 

(Літературна Хмельниччина ХХ століття / упоряд. М. Ф. Федунець. Хмельницький, 2005. 

С. 33.) 
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Володимир Свідзинський не декларував потреби руйнувати мистецтво 

слова, як це робили поети різних лівацьких угруповань, і не стверджував 

вищість поезії над життям, як то робили декаденти. Він об’єктивно 

брав участь разом з Тичиною, Рильським, Сосюрою в оновленні і 

збагаченні всього українського мистецтва, поглиблював його образний 

світ і зміст, відбиваючи історичні структурні зміни в художньому 

мисленні. Постійно звертаючись до природи і життя, як до джерел 

всього світлого і прекрасного, він об’єктивно відстоював повноту 

духовного життя, його гармонійну єдність і серед гуркоту 

велетенських і величних будов пильно вслухався в ритми людського 

серцебиття. Це значною мірою пояснює, чому талановитий лірик не 

посів у літературі свого часу того місця, на яке заслуговував.  

Василь Яременко 

(Літературна Хмельниччина ХХ століття / упоряд. М. Ф. Федунець. Хмельницький, 2005. 

С. 33.)  
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Володимир Свідзінський – видатний український поет, 

син Поділля1 

 

«Шевченко, Франко і Леся – хліб 

насущнии , без якого ніщо, ні людина, ні 

культура, жити не можуть. Але Свідзинськии  – 

це наи прекрасніша з квіток, що ї х украї нська 

людина зростила у своєму саді», – так писав 

1961 року в журналі «Сучасність» дослідник і 

поціновував творчості поета Емануї л Раи с. 

Своє слово про поета сказали Їван Дзюба, 

Василь Стус, Василь Боровии , Василь Яременко та інші 

письменники, літературознавці, дослідники. 

Серед наи більших сподвижників відродження високого імені 

митця, поновлення шляху и ого творів до читача варто назвати и  

Анатолія Свідзінського, племінника Володимира Свідзінського. 

Анатоліи  Свідзінськии , син Вадима, молодшого брата поета, 

багато років досліджував творчии  і життєвии  шлях 

Володимира Свідзінського и  видав книгу «Я виноград 

відновлення у ніч несу…» Володимир Свідзінськии  – творець 

прекрасного». 

Для нас, подолян, особливо цікавими є сторінки книги, на 

яких розповідається про перебування видатного украї нського 

                                                             
1 фрагменти статті: Горбатюк В. «… і в полум’я знову вернуся». Подільські вісті. 2005. 

11 жовт., № 135. С. 3. 
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поета в нашому краї  – з самого дитинства до цілком зрілих літ. 

Отож вплив Поділля на формування поета – незаперечнии . 

Володимир Свідзінськии  народився 8 жовтня 1885 року в 

селі Маянів поблизу м. Гнівань на Вінниччині в сім’ї  священника 

Євтимія Свідзінського. Він був другим після Георгія. Через три 

роки народився Вадим, згодом сім’ю поповнили Олег, Павло і 

Олена. 

Просто захоплюючими є спогади Вадима Свідзінського, 

молодшого брата Володимира. Адже вони присвячені в основному 

дитячим і юнацьким літам поета, що минули на Поділлі. 

Як згадує Вадим Свідзінськии , «ще до початку навчання дітей 

батько одержав призначення в село Моломолинці Летичівського 

повіту поблизу містечка Меджибожа. Моломолинці оточені 

лісами; тут було велике глибоке озеро з островом, два ставки, 

річка Бужок – притока Бугу. це робило місцевість вельми 

мальовничою. в Моломолинцях проходило наше дитинство – час, 

коли враження глибоко западають в душу і певною мірою надалі 

визначають характер людини. 

Наша господа з великим фруктовим садом і заливною лукою, 

темний густий ліс, що починався далі й пролягав в таємничу для 

нас далину – ось той терен, де розгорталися найцікавіші події 

нашого дитинства. 

Незабутня радість, з якою ми зустрічали весну, що приносила 

з собою пробудження природи. З’являлися у величезній кількості 

дикі качки, на лузі ходили лелеки, болотні курочки, сад 

наповнювався співами птахів. У нас під впливом цих вражень рано 
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пробудилася любов до природи, яку ми пронесли все своє життя. 

Особливо чутливо і глибоко сприймав природу Володя». 

В таких обставинах, у такому оточенні виростала душа, 

формувався світогляд хлопчини – маи бутнього видатного 

украї нського поета. 

Відгуки, відсвіти, відблиски багатого на пригоди, на 

фольклор, народні звичаї  та обряди дитинства у Моломолинцях 

потім осяватимуть, прои матимуть усю поетичну творчість 

Володимира Свідзинського.  

У 1899 році отець Євтиміи  Свідзінськии  переї хав із сім’єю з 

Моломоленець до Лянцкоруня (нині с. Зарічанка Кам’янець-

Подільського раи ону). У тому ж році юнии  Володимир закінчив 

Тиврівське духовне училище. Подальші події  в сім’ї  та в и ого житті 

розвивались драматично. Взимку 1904 року Володимир, тоді 

вихованець Подільської  духовної  семінарії  (м. Кам’янець-

Подільськии ), ковзаючись на ставку, провалився у воду, захворів і 

змушении  був виї хати на лікування в Сухумі, до тітки. На прохання 

батька у зв’язку з недугою и ого звільнили з духовної  семінарії .  

Отже, два села нашого краю навічно залишилися в серці 

Володимира Свідзінського – Моломолинці и  Зарічанка. значущим 

етапом у и ого житті став і Кам’янець-Подільськии . 

Так і не закінчивши духовної  семінарії , Володимир вступає 

вільним слухачем на економічнии  відділ Киї вських вищих 

комерціи них курсів, реорганізованих через два роки у 

Комерціи нии  інститут. На період навчання у Києві припадає и  

перша публікація Володимира Свідзінського: вірш «Давно, давно 
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тебе я жду…» в місячнику «украї нська хата» (1912, № 1). 

Після завершення студіи  в інституті Володимир на 

запрошення Подільської  земської  управи в 1913 році заи нявся 

обстеженням ткацького промислу. Нарис «Ткацькии  промисел» 

згодом увіи шов до книги «Кустарні промисли Подільської  

губернії », що побачила світ уже воєнного 1916 року. 

Тим часом Володимир Свідзінськии  працював у Волинськіи  

контрольніи  палаті в Житомирі, служив у діючіи  армії  в управлінні 

польового контролю при штабі 7-ї  армії  до 14 березня 1918 року, а 

з жовтня того ж року він знову в Кам’янці-Подільському на посаді 

редактора украї нської  мови у видавничому відділі Подільської  

народної  управи. 

Новии  кам’янецькии  період життя Свідзінського 

відзначається и ого публікаціями статеи  і поезіи  у часописах: 

газеті «Освіта», літературно-науковому додатку до газети «Наш 

шлях», літературно-науковому журналі «Нова думка», 

перекладами статеи  для видавничого товариства «Дністер». 

У січні 1921 року В. Свідзінськии  переходить працювати 

архіваріусом до Кам’янець-Подільського університету, невдовзі 

переи менованого більшовиками в Їнститут народної  освіти. 

Згодом працював завідуючим архівами Кам’янеччини, 

архіваріусом, секретарем і завідуючим архівного управління. 

1922 року в Кам’янецькіи  філії  Державного видавництва 

Украї ни вии шла перша книжка В. Свідзінського «Ліричні поезії ». 

Тим часом він працює і як дослідник документів старовини, пише 

розвідки, виступає з доповідями. Однак 29 серпня 1925 року у 
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зв’язку з реорганізацією Кам’янецького окружного архівного 

управління Сідзінськии  здає справи новопризначеному 

завідувачеві, потім певнии  час працює тут інспектором, але, 

зрозумівши, що сподівання продовжити вивчення історії  

подільського селянства марні, переї жджає до Харкова. 

У тодішніи  столиці Украї ни поетична творчість 

Володимира Свідзінського розгоряється до зірки першої  

величини. Однак офіціи на критика ігнорувала ї ї . «Був 

Свідзінськии  справжнім щирим ліриком, з нахилом до символізму, 

– писав згодом Богдан Кравців, – і поезія и ого звучала досить 

«несучасно» в загальних для и ого часу умовах літературного 

життя, будучи далекою до рекламованої  метушні и  розголосу, 

зчинюваних навколо виступів інших поетів». Ї це при тому, як 

стверджує критик, що «поезія Свідзінського, незвичаи но багата 

свої ми поетичними засобами, зачерпнутими з джерел народної  

мови, заслуговувала на увагу критики «куди більше», як творчість 

Рильського чи Тичини».  



 37 

Кам’янецькі адреси Володимира Свідзінського2 

 

За украї нським поетом Володимиром Свідзінським надіи но 

закріпилося визначення – унікальнии . Це дружно засвідчують усі, 

хто писав і пише про особистість і творчість цього поета. ось 

спогад Юрія Смолича з книги «Розповіді про неспокіи  немає кінця» 

(1972): «У нашому літературному колі тієї  пори – двадцятих і 

тридцятих років – авторитет Свідзінського визнавав навіть 

Михаи ль Семенко, що зі свої х футуристичних позиціи  узагалі 

заперечував поезію та пророкував ї и  відмирання. Свідзінському, – 

перед тим, як подати до друку, – прочитував свої  твори 

Павло Тичина. А Маи к И огансен, якии  мабуть, і не читав віршів, 

окрім свої х власних, знав усі поезії  Свідзінського на пам’ять і охоче 

цитував ї х при нагоді». 

Василь Стус у статті «Зникоме розцвітання особистості» 

прямо зазначив, що Володимир Свідзінськии  «для украї нської  

поезії  поет маи же унікальнии ». Ї обґрунтував це так: «И ого вірші – 

наскрізь асоціальні, сповнені якої сь таємничої  внутрішньої  

самодостатності без будь-яких зовнішніх намірів. Ці вірші існують 

так, як існує дерево, камінь, вода. Вони сповнені самих себе і ніби 

створені виключно для автора. Вони просто знаки и ого особистої  

певності и  самоутвердження. Вони авторськии  засіб і авторська 

мета. Читаючи Свідзінського, можна піддатися враженню, що ці 

                                                             
2 передрук : Будзей О. Кам’янецькі адреси Володимира Свідзінського. URL : 

https://kampod.at.ua/publ/znakhidki_vid_o_budzeja/kultura/kam_janecki_adresi_volodimira_svi
dzinskogo/37-1-0-828.  

https://kampod.at.ua/publ/znakhidki_vid_o_budzeja/kultura/kam_janecki_adresi_volodimira_svidzinskogo/37-1-0-828
https://kampod.at.ua/publ/znakhidki_vid_o_budzeja/kultura/kam_janecki_adresi_volodimira_svidzinskogo/37-1-0-828
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вірші існуватимуть і без читача: можете ї х читати, можете – не 

читати, ї м то чи не баи дужісінько – адже вони стали часткою 

речового, предметного світу». 

Їз маи же 56 років, відпущених долею Свідзінському, 12 він 

прожив у Кам’янці-Подільському: 5 років (1899-1904) навчався у 

Подільськіи  духовніи  семінарії , 7 років (1918-1925) працював у 

видавничих а архівних установах міста (паралельно був вільним 

слухачем університету, аспірантом інституту народної  освіти). У 

Кам’янці-Подільському він одружився, тут народилася и ого єдина 

донька, тут побачила світ и ого перша поетична збірка. Живучи від 

1925 року в Харкові, поет не раз думками линув у Кам’янець-

Подільськии  – мов до втраченого раю. Про це засвідчують и ого 

вірші, листи, дружба із сестрами Марією та Оленою Пилинськими, 

уродженками Кам’янця-Подільського, що теж осіли в Харкові – 

тодішніи  столиці Украї ни. 

 

Тож прои демося кам’янецькими адресами поета. А ї х, на 

щастя, ми маємо чимало по всьому місту. 

 

КАРВАСАРИ 

У дерев’яніи  Хрестовоздвиженськіи  церкві на Карвасарах у 

1881-1885 роках настоятелем працював дід поета (по лінії  матері) 

– Прохор Стопакевич. Тут маи же рік (від 29 вересня 1883 року до 

17 серпня 1884 року) був псаломщиком батько поета Євтим 

Овксентіи ович Свідзінськии  (1858—1933), якии  1883 року 

закінчив Подільську духовну семінарію. Напевне, саме на 
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Карвасарах 25-річнии  псаломщик Євтим закохався в 16-річну 

попівну Наталю Стопакевич (1867—1942). Очевидно, що в 

Карвасарськіи  церкві ї х і повінчали. Можливо, на Карвасарах 

народився першии  син Євтима та Наталії  — Георгіи  (старшии  брат 

поета). 1884 року Євтима Свідзінського перевели священиком у 

село Маянів Вінницького повіту, де через рік в отця Євтимія 

народився другии  син — Володимир. 

 

ШЕВЧЕНКА, 13 

Тут нині розміщується один із корпусів Подільського 

державного аграрно-технічного університету. Будинок зведено у 

1861—1865 роках для православної  Подільської  духовної  

семінарії . Тут навчався батько поета, потім сам поет. 
 

Подільська духовна семінарія 

1904 року семінарію закінчив и ого старшии  брат — Георгіи  

Свідзінськии . Він організував у семінарії  великии  струннии  

оркестр і був и ого диригентом. Георгіи  розпочав композиторську 

діяльність, писав оперу, готувався вступати до консерваторії , 

захоплювався також скульптурою, астрономією, а в дитинстві 

написав кілька оповідань. Але того ж таки 1904 року надзвичаи но 

талановитии  юнак, захворівши на черевнии  тиф, помер. 

Семінарію Володимир не закінчив. Катаючись на ковзанці на 

ставку в Лянцкоруні (нині Зарічанка Чемеровецького раи ону 

Хмельницької  області), де служив священиком и ого батько, 

Володимир провалився під кригу, тяжко застудився і пої хав на 

лікування в Сухумі — до своєї  тітки. Тож 1904 року батько написав 
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прохання про звільнення сина із семінарії . 

 

ПЇДЗАМЧЕ 

Дорога семінариста Володимира Свідзінського з Ляцкоруня 

до Кам’янця на навчання и  назад на канікули пролягала через 

Підзамче. Через багато років у листі до Олени Чілінгарової  

(Пилинської ) поет із надзвичаи ною теплотою згадував цю 

місцину: «Ї ще, не знаю чому, люблю я дуже Підзамче з и ого ятками 

і базарами, де колись продавали чудові пряники в формі коліс, 

коників, фантастичних птахів і таке інше. А яка там була 

«малороссии ская колбаса», і які симпатичні представники і 

представниці малоросіи ського племені...» 

Базар на Підзамчі не зберігся. Тепер тут розташувалися 

виробничі площі приватного підприємства «Орхідея». Про давніи  

базар нагадує тільки невеличкии  Базарнии  провулок (по суті — 

тупик), що проліг між територіями ПП «Орхідея» і готельного 

комплексу «Ксенія». 

В іншому листі до Олени Чілінгарової  поет писав, що дуже 

любить поле між Польськими фільварками та хутором Козаком 

(на межі з Підзамчем, нині в складі села Довжок) і пояснював: «Тою 

доріжкою я часто в дитинстві ходив з Лянцкоруня до Кам’янця». 

 

ОГЇЄНКА, 61 

Тут розмістився головнии  корпус Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Ївана Огієнка. Зведення 

будинку, призначеного для технічного училища, завершено влітку 



 41 

1906 року. У 1918—1921 роках у тут працював Кам’янець-

Подільськии  державнии  украї нськии  університет, у 1921—1930 

роках — інститут народної  освіти (один з уламків університету). 

Володимир Свідзінськии  упродовж п’яти семестрів був 

вільним слухачем історико-філологічного факультету 

університету. Одночасно він працював в університеті 

архіваріусом, від листопада 1921 року завідував архівами, 

зосередженими в університеті. 

1922 року науково-дослідна кафедра історії  та економіки 

Поділля при ЇНО залучає Свідзінського до виявлення в архівах і 

музеях Кам’янця-Подільського графічного матеріалу подільських 

уніатських метрик, рукописних книг і стародруків. Свідзінськии  

зареєстрував 337 метрик, із них 150 мали високохудожні заставки, 

літери, орнаменти, малюнки. З початку 1923 року до липня 1925 

року Свідзінськии  — аспірант кафедри (підсекція соціальної  

історії ), працює над темами «Селяни приватновласницьких 

маєтків Поділля в першіи  половині ХЇХ століття», «Аграрні рухи на 

Поділлі в ХХ столітті», пише розвідку «Економічна еволюція 

господарства селян тарнорудського маєтку», готує доповідь 

«Боротьба подільських селян із польськими легіонерами в 1918 

році», бере участь у комплексному (соціально-економічному, 

географічному, лінгвістичному, мистецтвознавчому) обстеженні 

села Панівці. 1925 року Свідзінськии  виступає з доповіддю «Події  

на селах подільських у 1917—1918 роках» на науковому зібранні 

Кам’янець-Подільського наукового при Украї нськіи  академії  наук 

товариства (був и ого членом — сьомим за порядком вступу). 
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Як бачимо, життя поета впродовж усіх семи років другого 

кам’янецького періоду якнаи тісніше пов’язане з нинішнім 

будинком № 61 на нинішніи  вулиці Огієнка (а в ті часи — 

Університетська, Московська вулиця, а від 1923 року — імені 

Затонського). 

2006 року в університетському сквері відкрито пам’ятнии  

знак поету. 

 

ЧУМАКА, 8 

За цією адресою (в двох кварталах на південь від будинку 

ЇНО) розміщувалася художньо-промислова професіи на школа, 

якою керував Володимир Гаґенмеи стер. Це був двоповерховии  

будинок у формі літери Т (колишня комерціи на школа Мазінга) на 

розі з Московською вулицею. На жаль, будинок не зберігся. Тепер 

тут розкинулося подвір’я віи ськового ліцею. 

Свідзінського и  Гаґенмеи стера пов’язувала творча дружба. Ї ї  

свідченням стало спільне видання в літографічному відділі школи 

книги «Графіка на Поділлю. Метрики XVIII століття» (1923). 

 

ДОВГА, 15 

Робота Свідзінського як архівіста пов’язана цим будинком у 

Старому місті (тодішня адреса — Довга, 91). Саме в цьому будинку 

концентрувалися всі документи з розрізнених до того архівів 

міста. 

25 грудня 1922 року Свідзінського призначають архіваріусом, 

10 січня 1923 року — секретарем новоствореного повітового 
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архівного управління, а з липня 1923 року він виконує обов’язки 

завідувача управління. 

Діяльність Володимира Свідзінського — архівіста и  

дослідника, а водночас і подільськии  період и ого життя 

закінчилися 1925 року. У зв’язку з реорганізацією Кам’янецького 

окружного архівного управління він 29 серпня здає справи 

новопризначеному завідувачеві Дмитру Прядію, недовго працює 

там на посаді інспектора і звільнюється за власним бажанням з 19 

листопада. У жовтні 1925 року Володимир Євтимович переї здить 

до Харкова... 

 

КРУГЛИИ  ПРОВУЛОК, 5 

На початку 1920-х років мову в третіи  трудовіи  школі, 

розташованіи  в Круглому провулку, викладала корінна 

фільварчанка Зінаї да Сулковська — донька настоятеля (від 1903 

року) Георгії вської  церкви И осипа Сулковського (помер 1917 

року), дружина Володимира Свідзінського. 

Зінаї да И осипівна и  Володимир Юхимович жили в 

приміщенні школи. Щоправда, за уточненням старожилів, жили 

Свідзінські не в двоповерховому будинку навчального закладу, а в 

розташованому поруч флігелі. Він зберігся, але и ого 

переобладнали під котельню. 

Фольклористка Тамара Сис-Бистрицька згадувала: «Ми 

завжди милувалися цією парою. Свідзінськии  статнии , чорнявии , 

світлоокии , а поруч дружина, як зірниця. Ще більше подобалася ї х 

донечка з незвичним іменем — Мирослава. Бувало так, що у 
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святкові дні директор школи, наш великии  друг і улюбленець 

Дмитро Мефодіи ович Нагнои нии , запрошував Свідзінського на 

дитячі ранки. Він з’являвся разом із Мирославою, сідав у першому 

ряді, тримаючи на колінах дитину. Зінаї да И осипівна проводила 

святкування. Завжди хтось із старшокласників декламував вірш 

нашого гостя. Ми гучно били в долоні». 

Що ж могли декламувати діти? Сьогодні важко сказати. У 

першіи  збірці поета «Ліричні поезії », виданіи  1922 року в 

Кам’янці-Подільському, є достатньо чудових замальовок. Таких, 

наприклад, як «Дощ»: 
 

Набігають бистрі хмари 

На сади на весняні. 

Загримить, по листю вдарить 

Ї затихне вдалині. 
 

Переи де, а по годині 

З чаші світлої  униз 

Стрімголов ізнову рине 

Буи них крапель бистрии  блиск 

 

Цікавою могла бути для дітеи  і весняна замальовка: 
 

Весна. Розкрились небеса. 

Збудилось все, що жити здібне. 

Ї от згортають діти знов 

Торішнє листя непотрібне. 
 



 45 

Веселі діти: гомін, сміх... 

Вони весні служити раді: 

Нехаи  тепер трава росте — 

Ніщо не буде на заваді. 

 

Якщо діти з радістю декламували вірші Свідзінського з и ого 

першої  збірки, то критика поставилася до неї  з насторогою. Так, 

студент Кам’янець-Подільського ЇНО Валер’ян Поліщук, 

відзначивши, що «поет щирии , цікавии , творчість свою черпає з 

сирої  глибини украї нського слова, що наближається до пісні», 

закинув Свідзінському, що «він сліпии », бо «велике, що шумить 

кругом, лишилось непоміченим для и ого ока». Справді, віршів про 

партію, комсомол у збірці поета немає. 

Ще один студент ЇНО Їван Дніпровськии  відзначає в збірці 

«красиву, молоду, свіжу мову, тонкі відчування, розсипані перлами 

по всіх сторінках». Ї водночас дорікає: «Володимир Свідзінськии  не 

тільки пише бога з великої  букви, він поклоняється Діві Марії  і 

всьому сонму прісних ї ї , про що кілька разів зазначається тоном 

глибокої  молитовної  пошани». Ось початок цього вірша 

«Каплиця»: 
 

Ои  у полі, полі, 

При тихому долі, 

Не цвіт на калині біліє, 

То біла капличка 

Стої ть невеличка 
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Краи  шляху, де льон голубіє. 

А в тіи  капличці 

Чудовии  образ 

Діви Марії  сіяє, 

На лоні в неї  мале дитятко, 

Як янголятко, 

Зеленою віткою грає. 

 

В іншому вірші поет прославляє зелені свята: 
 

Зелені свята, весняні свята! 

Липовим гіллям замаєна хата, 

Липовим гіллям, татарським зіллям, 

Чим весна багата. 

 

Не забуває він і про яблучного Спаса: 
 

То на Спаса рано-пораненько 

Не червоні маки зацвітали, 

Зодягались люде хорошенько, 

Колом церкву обступали. 

Випливало сонце із-за саду, 

Білу церкву рум’янило... 

 

Можливо, зображена у вірші церква — Георгієвська на 

Польських фільварках, адже поет мешкав поблизу неї . Кам’янецькі 

мотиви звучать і пізніших віршах поета. Так, чотиривірш 1925 
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року, якии  мав відкривати збірку «Медобір», явно навіяно 

переї здом поета восени 1925 року до Харкова, прощанням із 

Кам’янцем, де тимчасово залишалися дружина и  чотирирічна 

донька: 
 

Темну осінню фіалку ти дала мені на прощання. 

В книзі засохла вона, тільки пахощі легкі зостались. 

Щоб у розтанні з тобою я згадував вечір сльотавии , 

Сміх невідущии  дитини і сльози твої  неремстиві. 

 

У циклі, присвяченому пам’яті дружини (померла 12 липня 

1933 року), поет згадує Круглии  провулок (чи, як тоді казали, 

заулок): 
 

Ї ось заулок. Бур’ян, сміття. 

Ми стої мо коло брами, 

Ї хоч нерано вже — з нами 

Наше маленьке дитя. 
 

За садами Підзамчя 

Розорании  сонцем гасне обліг. 

Підбігає білии  баранчик, 

Ластиться тобі до ніг. 

 

У вірші «Листок на холод скаржиться листку», написанім 

1939 року, поет згадує «на острові крутім каміннии  грамузд міста», 

згадує своє «житло в наскельному саду», «сонну церкву з золотим 

верхом», «сходи до ріки», «ряди хаток, притиснених до скель». 
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14 жовтня 2011 року на будинку урочисто відкрито 

меморіальну дошку Володимиру Свідзінському (автор Олександр 

Кордончук). 

8 вересня 2012 року тут у рамках міжнародного поетичного 

фестивалю «Meridian Czernowitz» виступали украї нськии  поет 

Юріи  Андрухович і польськии  поет Томаш Ружицькии . 

 

ПУШКЇНСЬКА ВУЛИЦЯ 

25 липня 1921 року у Володимира та Зінаї ди Свідзінських 

народилася донька Мирослава. У документі про ї ї  народження 

зафіксовано адресу: Пушкінська, 19. Очевидно, за цією адресою 

Свідзінські жили до переї зду в Круглии  провулок. Сучаснии  

будинок № 19 вулиці Пушкінської  розташовании  на розі з вулицею 

Каліською (в часи Свідзінського — на розі із Казарменим 

провулком). Цілком можливо, що це тои  будинок, в якому 

винаи мали житло Свідзінські. 

Ще одна адреса на Пушкінськіи  вулиці згадується в листі 

Свідзінського, адресованому в Кам’янець-Подільськии  до Олени 

Чілінгарової : «А тепер, коли б я опинився чудом у Кам’янці, то 

пішов би просто на Пушкінську № 46 і розмовляв би з Вами годин 

10 підряд, називаючи Вас Леночкою. Як жалко, що це неможливо». 

Цеи  будинок, очевидно, не зберігся через інтенсивну забудову цієї  

частини вулиці багатоповерхівками. 

 

ВУЛИЦЯ ЇМЕНЇ СВЇДЗЇНСЬКОГО 

Така вулиця в Кам’янці-Подільському з’явилася 2006 року. 
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Чимало зусиль для цього доклали Микола Васьків та Олег 

Рарицькии  з національного університету. Вулиця Свідзінського 

розташована на Польських фільварках, де поет жив, а в одному з 

листів до Олени Чілінгарової  (від 31 травня 1935 року) зізнався, 

що на Польських фільварках знає «кожен камінчик». Вулиця 

проходить біля Георгії вської  церкви (в якіи , цілком и мовірно, 

вінчалися Володимир Свідзінськии  і Зінаї да Сулковська), поруч із 

Круглим провулком. До 2006 року це була вулиця Максима 

Горького, якого з Кам’янцем нічого не пов’язує. 

Приємно, що гіднии  поет гідно поціновании  у місті свого 

дитинства и  молодості. 1924 року в Кам’янці-Подільському поет 

гірко зронив: 
 

Так я між вами живу, одинокии  в притаєних думах, 

Як на торговищі в місті випадком посаджене древо: 

Чи обкидається бростю, чи листя скровлене ронить, 

В вирі юрби клопітної  ніхто не зважає на нього. 

 

Ні, сьогодні ми вже не «вир юрби клопітної », яка не помічає і 

не навіть не хоче помічати навколо себе скромних, але 

надзвичаи но талановитих людеи . 
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Іван Дзюба «Засвітився сам од себе» 3 

 

Володимир Свідзинськии  і за життя не посідав у нашіи  поезії  

того місця, на яке заслуговував. Хоч окремі, певні смаку поцінувачі 

швидко зауважили и ого і поставили високо, все ж загалом для 

літературної  свідомості він лишався десь трохи осторонь 

творчого виру, на периферії  літературного життя, затінении  

більшими постатями і затлумлении  гучнішими голосами. В. 

Свідзинськии  не відзначався ні творчим розмахом, ні енергією 

шукань, ні продуктивністю. Ї якщо були тоді поети, котрі ще за 

юнацьких літ зажили гучної  слави, то натомість В. Свідзинськии  

лише в двадцять сім років (1912) надрукував першого вірша (в 

«Украї нськіи  хаті»), а перша и ого збірка «Ліричні поезії » вии шла 

1922 року, коли авторові було вже тридцять сім. Ї з самого початку 

в нього зрілии  роздум та зажурении  спогад переважали над 

юнацьким запалом... Володимир Свідзинськии  як поет — набагато 

більшии  за того, ким він уявлявся собі самому і, на жаль, загалові 

свої х сучасників... Є у Свідзинського сумовита поезія про осінь, що 

збирає сухозлітку листя та стебельну ламань. Ї я так само тепер 

ходжу, каже поет, збираю сухозлітку «того, що молодість дала, а я 

згубив так необачно». 

Коли б зібрати якнаи більше! Нехаи  тоді глуха зима, Нехаи  залізо 

самоти, Я б засвітився сам од себе... 

                                                             
3 передрук: Дзюба Ї. «Засвітився сам од себе». Срібний Птах : хрестоматія з української 
літератури. Київ : Освіта, 2006. Ч. Ї. С. 69-71. 
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Не нам віднаи ти те, що поет утратив на дорогах життя, але якби 

нам «зібрати» бодаи  те, що він на цих дорогах зберіг, і все те 

поновити, то и  тоді б він «засвітився сам од себе» і сяяв би для 

людеи  нового часу дивним світлом. 

Це справді дивнии  поет, а якоюсь мірою для передвоєнної  

украї нської  літератури чи и  не унікальнии . И деться про 

неи мовірну душевну и  поетичну стабільність у добу неи мовірних 

громадянських та творчих еволюціи ; і и деться також про те, що 

він чи не єдинии  на ту пору поет, мистецька доля якого позначена 

безперервною лінією творчого зростання в раз обраному 

напрямку, хоч це і видно тільки тепер. У всякім разі, верховина 

и ого творчості — це не збірка 1922 року «Ліричні поезії » і не 

збірка 1927 року «Вересень», але збірка 1940 року «Поезії » — і це 

вже само по собі вельми парадоксально. 

Свідзинськии , як, мабуть, і кожен справжніи  поет, сучаснии , 

тільки не так зовнішніми реаліями, як внутрішнім сенсом своєї  

поезії . А в чомусь і полемічно сучаснии . Володимирові 

Свідзинському випала доля тих поетів, які набирають остаточних 

розмірів та остаточної  значущості свого обличчя з бігом часу і які 

для нащадків можуть важити чи не більше, ніж для сучасників. 

Мабуть, у кожного справжнього поета потреба самовиявлення 

тотожна з потребою самоутвердження, подолання своєї  

відокремленості від світу, духовного опанування світового буття. 

Одні вдовольняють цю потребу шляхом саморозпросторення, 
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завдяки своєрідніи  духовніи  «агресивності» и  невситимості; інші 

ж зосереджуються в собі, відмовляються від зовнішньої  

активності заради пошукування внутрішньої  точки доторкнення 

до потаємного пульсу космічного буття. 

Тиша і самотність — наи частіше вживані у В. Свідзинського 

поняття, наи постіи ніше означення пошукуваних ним обставин 

для духовного самовиявлення. «Самота» Свідзинського — це, 

скажімо, не драматична філософська самота Сен Жона Перса, не 

гіркувата, саркастична и  інтелігентно-артистична самота Євгена 

Плужника. «Самота» В. Свідзинського — спокіи на, добра і 

роздумлива, а и ого «тиша» — м´яка, ненапружена, врівноважена. 

Це самота вивільнення від випадкового и  дріб´язкового задля 

сутнього; це тиша неперервного самонародження життя, тиша 

триваючого дива самоусвідомлення і все нового відчування своєї  

глибинної  причетності до великого і радісного кругообігу 

природи. А втаємничитися в мову природи — то наи більшии  

здобуток для нашого поета, бо: 

Ніхто ж не скаже нам того, 

Що добра крапля дощова. 

Природа для поета сповнена живих діючих сил, вона для нього 

незупинне диво, і він щоразу пробує схопити ї ї  незбагненні 

чародіи ства. Тут є и  щось від античної  мудрої  наї вності з ї ї  

баченням філософської  проблематики крізь наи елементарніші 

з´яви буття, і поганська ритуальність, здорова народнопоетична 
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«містика» — тобто те естетичне переживання глибинного, 

донаукового народного світогляду, яке, щедро і невимушено 

живлячи поетичну уяву містким пластичним матеріалом з 

просторої  і рухливої  підсвідомості, вкупі з ледь чутним настроєм 

«природничої » сюрреалістичності, надає зовні традиціи ніи  поезії  

В. Свідзинського «на теми природи» внутрішньо сучасного, 

модерного характеру. 

Поетичні оповіді В. Свідзинського про якісь природничі явища 

— це кожного разу закінчении  сюжет певного буття, вичерпана 

пригода думки, вивершении  роздум про феномен життя, доконана 

цілість и ого переживання. Зі своєю, кожного разу неповторною 

драматургією. 

Загалом же поезія В. Свідзинського досить розмаї та і різнорідна. 

Аж дивно, що поет, котрии  написав так мало (принаи мні нам 

відомо мало з написаного ним), здавався таким пасивним, 

відстороненим від буяння життя (з тих, хто «вариться у власному 

соку»),— насправді такии  багатии , різноякіснии  і многоликии . Він 

і виразно суб´єктивнии  лірик, і епічнии  хист и ому не чужии ; журна 

задума і миродаи нии  спокіи  споглядання так само и ому 

притаманні, як і невідома екзистенціи на тривога; чіпка 

помічальність і добротна реалістична описовість лучаться в нього 

з тим, що тепер звуть еліптичністю» поетичного мислення, а 

пафос натуральності, природності — з химерною міфотворчістю... 

Свідзинськии  високою мірою виборчии , сугестивнии  і 

зосереджальнии ; шляхами поетичної  інтуї ції  він увіходить у 
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внутрішніи  потаємнии  взаємоплин речеи , дає свіи , підвладнии  

критеріям загальної  очевидності і водночас виразно 

індивідуальнии , розтин світу; і де один з небагатьох в украї нськіи  

поезії  випадків, коли дар емоціи ного переживання, гущина 

побутових помічань, розкіш предметної  пластики злучилися з 

дисципліною думки, вирафінуваною душевною культурою, 

заглибленою рефлексією і наполегливістю самоспоглядання... 

Сучаснии  поет, сучаснии  поцінувач поезії  може повчитися у В. 

Свідзинського багато чому — і поваги до слова, і стилістичних 

тонкощів, і чарів поетичної  магії , і шукання скарбниць народної  

поетики, — але наи більше: сили бути самим собою. 
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Фотогалерея 

 

Володимир Свідзінськии  у підлітковому віці 

Фото : https://www.facebook.com/photo?fbid=1265273268109455&set=a.721934152443372 
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https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Фото з книги «Володимир Свідзінськии . Вибрані 
твори» 

 

 

 

 

 

 

 

Перша збірка В. Свідзінського «Ліричні комедії » 
1922 р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фото : 
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%
81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%
BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Зінаї да Сулковська, маи бутня дружина 
В. Свідзінського. 1911 р. 

Фото : https://podolyanin.com.ua/history/50633/ 

 

 

 

 

 

 

 

Свідзинськии  Володимир з донькою 
Мирославою, кінець 1920-х рр. 

Фото : https://podolyanin.com.ua/history/50772/ 

 

 

 

 

Володимир Свідзінськии , Зінаї да 
Свідзінська, особа краи ня 
праворуч – невідома, здогадно 
дружина брата Зінаї ди, Бориса 
Сулковського, полковника УНР 

 

 

Фото : https://podolyanin.com.ua/history/50772/ 

 

https://podolyanin.com.ua/history/50633/
https://podolyanin.com.ua/history/50772/
https://podolyanin.com.ua/history/50772/
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Подільська духовна семінарія (нині 1 навчальнии  корпус Закладу вищої  
освіти «Подільськии  державнии  університет»). Тут навчався батько поета, 
потім сам поет. 1904 р. семінарію закінчив и ого старшии  брат Георгіи . 

Фото : https://k-p.net.ua/istoriya_kamyantca/pamiyatku/5626-podlska-duhovna-semnarya-
storya-zakladu.html 

 

Будинок в Круглому провулку, 5, в якому мешкало подружжя Свідзінських. 
м. Кам’янець-Подільськии  

Фото : https://podolyanin.com.ua/history/50772/ 

https://k-p.net.ua/istoriya_kamyantca/pamiyatku/5626-podlska-duhovna-semnarya-storya-zakladu.html
https://k-p.net.ua/istoriya_kamyantca/pamiyatku/5626-podlska-duhovna-semnarya-storya-zakladu.html
https://podolyanin.com.ua/history/50772/
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Меморіальна дошка Володимиру Свідзінському. 
Встановлено14 жовтня 2011 року на будинку в Круглому провулку, 5.  

Фото : https://podolyanin.com.ua/history/50772/ 

 

 

 

 

Меморіальна дошка Володимиру 
Свідзінському, м. Харків. 

Встановлено у 2016 році на фасаді 
будівлі Харківської  обласної  

організації  Національної  спілки 
письменників Украї ни  

 

 

 

Фото : 
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%
8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%

80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87 

https://podolyanin.com.ua/history/50772/
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B7%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%AE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Пам’ятний знак 

Володимирові Свідзінському. м. Кам’янець-

Подільський 

«Добре, що пам’ятний знак В. Свідзінському 

встановлений тут, у цьому сквері, так поет 

чи його душа буде завжди з молоддю, яку він 

так любив і мріяв бачити її щасливою, ніж 

почувався сам. Може, упокоїться, нарешті, 

його душа, літатиме над цим місцем, яке 

стало символічною могилою поета. Він 

любив тишу і спокій, лише в такій 

атмосфері творилися його пісні» сказала на 

урочистому мітингу-панахиді 

Елеонора Соловей (Сохацька Є. Поет смутку і 

печалі. Кам’янець-Подільський вісник. 2006. 

27 жовт., № 43. С. 9.) 

Фото : https://www.facebook.com/photo?fbid=1387986216662600 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фото : https://www.instagram.com/p/DOOmBVkjI1K/ 

https://www.facebook.com/photo?fbid=1387986216662600
https://www.instagram.com/p/DOOmBVkjI1K/
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Володимир Свідзінськии  

 

 

 

 

 

 

Художник: Анна Сарвіра 

Фото : 
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=780133745380753&id=111190268941774&set=a.75
4494921277969 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фото : 
https://www.instagram.com/p/C5x1yieNelZ/ 

 

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=780133745380753&id=111190268941774&set=a.754494921277969
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=780133745380753&id=111190268941774&set=a.754494921277969
https://www.instagram.com/p/C5x1yieNelZ/
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БІБЛІОГРАФІЯ ТВОРЧОСТІ 

ВОЛОДИМИРА ЮХИМОВИЧА СВІДЗІНСЬКОГО 
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